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Acta de la primera sesión ordinaria de la Comisión de Investigación y Estudios Electorales del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco




Siendo las dieciséis horas con doce minutos del 03 de noviembre de 2020, a través del programa de video llamadas ZOOM Video y, en términos de la convocatoria de fecha 31 de octubre del año en curso, mediante video conferencia, se reunieron las y los integrantes de la Comisión de Investigación y Estudios Electorales del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, para celebrar la primera sesión ordinaria, de acuerdo al siguiente:
[bookmark: _GoBack]
	ORDEN DEL DÍA

	
1. Presentación y, en su caso, aprobación del orden del día.

2. Presentación y, en su caso, aprobación del acuerdo de la Comisión de Investigación y Estudios Electorales, mediante el cual propone al Consejo General, la agenda de trabajo para la gestión de los asuntos de su competencia, durante el periodo comprendido del mes de octubre de 2020 a septiembre de 2021.

3. Asuntos generales.



	[bookmark: _Hlk5467353]DESARROLLO DE LA SESIÓN

	PARTICIPACIÓN

	Claudia Alejandra Vargas Bautista 
	Manifiesta: “Muy buenas tardes a los integrantes de la Comisión de Investigación y Estudios Electorales del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, que nos acompañan a través de esta videoconferencia el día de hoy en los términos de la convocatoria de fecha 31 de octubre de 2020 y, siendo las 16:12 horas con doce minutos del 03 de noviembre del año en curso, iniciamos la primera sesión ordinaria a la que fuimos debidamente convocados.”

Añade: “Establecido lo anterior, le solicito al secretario técnico verifique la asistencia y si hay quórum, haga la declaratoria correspondiente.”


	Secretario Técnico
	Expresa: “Con mucho gusto consejera presidenta. En atención a lo solicitado, doy cuenta que mediante mensaje enviado a los correos institucionales de las consejeras electorales y del consejero electoral, integrantes de la Comisión y, de la Directora de Editorial de este Instituto Electoral, así como a los correos particulares de los representantes de los partidos políticos registrados y acreditados ante este organismo electoral, el día 31 de octubre del año en curso, se convocó oportunamente a las y los integrantes de esta Comisión, habiéndose adjuntado, en formato digital, el orden del día y el documento relacionado con el punto número dos a desahogar en la presente sesión.

Se encuentran siguiendo esta videoconferencia:
 
	Integrantes
	Representación

	Lic. Brenda Judith Serafín Morfín
	Consejera electoral integrante

	Mtro. Moisés Pérez Vega
	Consejero electoral integrante

	Mtra. Claudia Alejandra Vargas Bautista
	Consejera electoral presidenta de la Comisión

	Lic. Rubén Efraín Palacios Morquecho
	Representante del Partido Revolucionario Institucional

	Lic. Jorge Arturo Villa Hernández
	Representante del Partido de la Revolución Democrática

	Lic. Abel Gutiérrez López
	Representante del Partido del Trabajo

	Lic. Yesenia Dueñas Quintor
	Representante del partido político Movimiento Ciudadano

	Lic. Benito Rojas Guerrero
	Representante del partido político MORENA

	Dr. Félix Andrés Aceves Bravo
	Representante del partido político SOMOS

	Lic. Enrique Lugo Quezada 
	Representante del partido político FUTURO

	Lic. Luis Alfonso Campos Guzmán
	Secretario Técnico


 
Una vez llevada a cabo la verificación de la asistencia, se informa a la consejera presidenta de la Comisión, que existe quórum legal para sesionar y los acuerdos que se adopten en la presente sesión serán válidos.


	Claudia Alejandra Vargas Bautista
	Señala: “Una vez verificada la asistencia y la certificación del quórum por el secretario técnico, se declara formalmente instalada la presente sesión.

Agrega: “A continuación, le solicito de nueva cuenta secretario técnico dé lectura al primer punto del orden del día.”


	Secretario Técnico
	Realiza lo solicitado.

	1. Presentación y, en su caso, aprobación del orden del día.

	Claudia Alejandra Vargas Bautista
	Manifiesta: “Queda a su consideración el orden del día en los términos propuestos.” 

Añade: “En virtud de no existir consideraciones al respecto, le solicito secretario técnico proceda, por favor, a tomar la votación a las consejeras y al consejero electoral, integrantes de esta Comisión.”


	Secretario Técnico
	Expresa: “Con gusto consejera presidenta, en votación económica, pregunto a las consejeras y al consejero electoral integrantes de la Comisión, si están a favor de aprobar el orden del día en los términos propuestos, quienes estén de acuerdo favor de manifestarlo de la forma acostumbrada.”


	AC01/CIEE-03-11-2020
	Punto de acuerdo:
Se aprueba el orden del día en los términos propuestos.

	
Cuadro de votaciones
	
	A favor
	En contra
	Abstención

	Lic. Brenda Judith Serafín Morfín
	*
	
	

	Mtro. Moisés Pérez Vega
	*
	
	

	Mtra. Claudia Alejandra Vargas Bautista 
	*
	
	


Punto de acuerdo aprobado por unanimidad.


	Claudia Alejandra Vargas Bautista
	Señala: “En vista de lo anterior, le solicito al secretario técnico continúe con el siguiente punto del orden del día.

	Secretario Técnico
	Realiza lo solicitado.

	2. Presentación y, en su caso, aprobación del acuerdo de la Comisión de Investigación y Estudios Electorales, mediante el cual propone al Consejo General, la agenda de trabajo para la gestión de los asuntos de su competencia, durante el periodo comprendido del mes de octubre de 2020 a septiembre de 2021.

	Claudia Alejandra Vargas Bautista
	
Manifiesta: “Le agradezco secretario técnico, por favor de lectura a los puntos resolutivos del acuerdo.”

	Secretario Técnico
	Realiza lo solicitado.

	AC02/CIEE-03-11-2020
	Señala: “Claro que sí consejera presidenta, los puntos resolutivos que se proponen en el acuerdo, son los siguientes:

Primero. Se propone al Consejo General, la agenda de trabajo para la gestión  de los asuntos, competencia de la Comisión de Investigación y Estudios Electorales,  para el periodo comprendido de octubre de 2020 a septiembre de 2021, en términos del considerando IV del presente acuerdo.

Segundo. Se instruye a la Secretaría Técnica de Comisiones para que remita a la Secretaría Ejecutiva, la agenda de trabajo de esta Comisión a efecto de que en su oportunidad se someta a consideración del Consejo General de este organismo electoral.”

Añade: “Es cuánto Consejera Presidenta.”


	Claudia Alejandra Vargas Bautista
	Expresa: “Está a su consideración el presente proyecto de acuerdo.”

Añade: “Adelante consejero Moisés.”

	Moisés Pérez Vega 
	Manifiesta: “Gracias consejera Alejandra, buenas tardes a todos, mis compañeras consejeras Alejandra, Brenda y a las representaciones de los partidos, muy buena tarde. Pues solamente, decir que acompañaré la agenda, creo que tiene una serie de actividades muy importantes para seguir fortaleciendo el trabajo editorial del instituto, que se ha venido haciendo en los últimos años y, pues que considero debemos fortalecer, debemos ampliar, debemos mejorar. Entre las actividades que contemplan la agenda, como pueden ver en el contenido, está una serie de actualizaciones de la página de internet de lo que van ser las publicaciones donde están hospedadas la revista folios, con la finalidad de que sean más accesibles, que sean más atractivas para el público, pues su consulta, su descarga y tareas de todo lo que tiene que ver con el proceso electoral, productos, materiales y pues también aquellas propuestas que se presenten al interior de esta Comisión, en su momento bueno lo estaremos analizando al seno de la misma y, pues solamente desear que los trabajos sean exitosos, sean productivos, estoy seguro de que trabajaremos muy bien, viene mucho trabajo sobre todo por el proceso electoral, pero estoy seguro que lo afrontaremos de la mejor manera, con trabajo en equipo, trabajo colegiado y pues también con el acompañamiento de los partidos políticos. Es cuanto presidenta, gracias.”


	Claudia Alejandra Vargas Bautista 
	Expresa: “Muchas gracias consejero Moisés, también solicitó el uso de la voz del licenciado Benito, adelante por favor.”

Concede el uso de la palabra al representante de MORENA.


	Benito Rojas Guerrero 
	Manifiesta: “Sí, si yo leí su propuesta de agenda y como bien lo explica el consejero Moisés, tiene muchas cosas en cuestión de editorial y de asuntos de internet, arreglar una página, pero la Comisión de Investigaciones y de Estudios Electorales, tiene otras atribuciones además de eso, por eso les quiero hacer una pregunta: no sé por qué no se incluye aquí o si en otro momento lo incluyeron o lo van a incluir, algún tipo de estudio, alguna investigación que tenga que ver precisamente con esta Comisión, ahora en este proceso electoral, más que hoy pues hay participantes nuevos, hay novedades, siempre es interesante saber lo que pasa en todo el proceso electoral, no sé si no lo contemplaron o no lo van a contemplar o así nada más, la cuestión porque está muy interesante la agenda, pero son exclusivamente asuntos de carácter editorial, no es ningún estudio, ninguna investigación.”

Añade: “Eso es lo que quería preguntarles, gracias por su atención.”


	Claudia Alejandra Vargas Bautista 
	Comenta: “Gracias a usted licenciado Benito.”

Añade: “Y bueno me voy a permitir manifestar o contestar su pregunta, realmente si es algo que se tiene contemplado, de hecho al final yo iba hacer el uso de la voz con la finalidad de hacer una propuesta y bueno ya que usted tomó el tema voy a permitirme hacer la propuesta de una vez y, realmente mi propuesta consiste en que se integre dentro de las actividades de la agenda que se está proponiendo en este momento, el impulso a la investigación de los estudios electorales con la participación de todas las áreas que conforman el Instituto y encausar la construcción de vínculos y convenios en estricto apego a la ley, claro, con diversas instituciones, centros educativos y de investigación, asociaciones civiles, investigadores independientes y en realidad con todas aquellas personas y organizaciones que tengan la intensión de generar información y contenido científico en materia electoral, definitivamente es, creo yo que tiene toda la razón en manifestar que pues la Comisión realmente tiene como base la investigación de los estudios electorales y como instituto generamos mucha información, muchos datos que podemos pues poner a consideración o poder acercar a todas las personas a las que les interese ese tema, entonces a mi si me gustaría pues poner a consideración de los integrantes de esta Comisión el que se incluya como un punto o como una actividad relevante dentro de la agenda, el que podamos impulsar durante todo este año, pues si la producción de investigaciones y de estudios electorales, tanto en instituto como con instituciones externas.

Y también aprovecho, digo no se si alguien tenga alguna consideración respecto de este punto que acabo de proponer.” 

Añade: “Adelante.”

Cede el uso de la palabra a la consejera electoral Brenda Judith Serafín Morfín.


	Brenda Judith Serafín Morfín 
	Comenta: “Muchas gracias presidenta, bueno buenas tardes a todas y a todos, bueno anticipo que efectivamente acompañaré la agenda que se nos propone y, bueno también celebro y reconozco la iniciativa de la presidenta para incorporar esta actividad en la agenda, me parece que es muy relevante, usted ya lo explicó bastante bien, nosotros después de cada proceso electoral contamos con una cantidad muy grande de información que nosotros evidentemente la tenemos a disposición, pero que también puede generar un tipo de investigación propia en colaboración con algunas otras autoridades, institutos, entonces me parece que esta incorporación será muy positiva y bueno anticipo que acompaño la adición y la agenda. Es cuanto presidenta.”


	Claudia Alejandra Vargas Bautista 
	Manifiesta: “Muchísimas gracias consejera Brenda, ¿alguien más quiere el uso de la voz?”

Cede el uso de la palabra al consejero electoral Moisés Pérez Vega.


	Moisés Pérez Vega
	Señala: “Solamente para decir que me parece también muy pertinente la propuesta y que también lo mencionó el licenciado Benito, y a favor de enlistar esas actividades para posteriormente darle forma, pero me parece muy adecuado y acompaño la propuesta, gracias.”


	Claudia Alejandra Vargas Bautista
	Manifiesta: “Muchísimas gracias consejero Moisés y antes de pasar a la votación también me gustaría acotar que de la revisión de la agenda propuesta en el acuerdo, encontré algunos errores de fecha y me gustaría puntualizárselos al secretario técnico para que toma nota y podamos hacer esas correcciones. Respecto de la actividad en número 3, ahí hay un error consecutivo, pasa del 1 al 3 entonces ahí habría que corregir el orden y también en el periodo de ejecución habla de octubre de 2021 a septiembre de 2021, entonces el año hay que modificarlo en octubre. De ahí nos trasladaríamos a la actividad numerada con el 7 que también ahí hay el error de manifestar que es de octubre de 2021 a septiembre de 2021, entonces hay que corregir, es octubre del 2020. En el punto número 9 o en la actividad número 9, también habla de diciembre del 2020 a enero del 2020, entonces hay que corregir, es enero de 2021. En la actividad número 16 realmente no hay un error, pero se está programando que inicia a partir de noviembre de 2020, entonces considero que debe de subirse en las primeras posiciones y no estar hasta el lugar número 16. Respecto de la actividad número 19, también hay un error en la fecha octubre de 2021 a septiembre de 2021, entonces hay que corregir, es octubre de 2020 y, por último en la actividad 21 igual maneja de septiembre del 021 a septiembre del 2021, entonces también hay que corregir que sería, perdón de septiembre del 2021 a septiembre de 2021, hay que agregarle nada más el digito 2. Esas serían las observaciones en cuanto a las modificaciones de forma para que por favor secretario técnico haga las modificaciones y la votación pues iría ya con las correcciones que acabo de mencionar y con esta nueva propuesta de integrar la cuestión de la investigación y estudios electorales.”

Añade: “En virtud de encontrarse suficientemente discutido el presente punto, le solicito por favor al secretario técnico proceda a tomar la votación a las consejeras y el consejero integrantes de la Comisión.”


	Secretario Técnico
	Señala: “Con gusto consejera presidenta, en votación nominal, pregunto a las consejeras y al consejero electoral integrantes de la Comisión, el sentido de su voto con relación al proyecto de acuerdo que se somete a su consideración con las propuestas de modificación a las fechas que hace referencia la consejera presidenta, así como agregar una actividad en la agenda de esta Comisión.”
 

	
Cuadro de votaciones
	
	A favor
	En contra
	Abstención

	Lic. Brenda Judith Serafín Morfín
	*
	
	

	Mtro. Moisés Pérez Vega
	*
	
	

	Mtra. Claudia Alejandra Vargas Bautista 
	*
	
	


Punto de acuerdo aprobado por unanimidad.


	Claudia Alejandra Vargas Bautista
	Refiere: “Gracias, en vista de lo anterior le solicito de nueva cuenta secretario técnico continúe con el siguiente orden del día.”

	Secretario Técnico 
	Realiza lo solicitado.

	3. Asuntos generales

	Claudia Alejandra Vargas Bautista
	Expresa: “Está a su consideración este espacio para tratar algún asunto general que quisieran proponer.”

Añade: “Bueno, en virtud de no existir algún tema que abordar como asunto general y, al haberse agotado todos los puntos del orden del día, se da por concluida la presente sesión, siendo las 16:27 horas con veintisiete minutos del 03 de noviembre del año en curso. Muchísimas gracias.”


	Por la Comisión de Investigación y Estudios Electorales

	


Claudia Alejandra Vargas Bautista 
Consejera electoral presidenta

	


Brenda Judith Serafín Morfín
Consejera electoral integrante
	


Moisés Pérez Vega 
Consejero electoral integrante

	


Luis Alfonso Campos Guzmán
Secretario Técnico

	Las firmas que aparecen en esta hoja autorizan el acta de la primera sesión ordinaria de la Comisión de Investigación y Estudios Electorales del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, celebrada el 03 de noviembre de 2020. El video de la sesión puede ser visualizado en el vínculo siguiente: https://www.youtube.com/watch?v=loX-r8XJrwQ ------------------------------
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